

支部领办合作社 产业富民更强村

# 广饶县乡村振兴考核获省级“一等”

□记者 李明 通讯员 汉章 谭芳 志伟 报道

**本报广饶讯** 4月21日，在广饶县陈官镇碑寺村党支部柳柳种植合作社，工人们忙着扦插柳条，力争在柳柳种植的最佳时间提前完成种植工作。“经过多方考察，感觉这个柳柳比较适合我们村的土质。除了流转费用，再除去人工，一亩地能纯收入2000元左右。”陈官镇碑寺村党支部书记牛海滨说。

村民李德琼是该村的建档立卡贫困户，她每天来合作社打工，一天有一百块钱的收入。李德琼家的三亩地流转给该村党支部柳柳种植合作社，一亩地有800块钱的流转费用，省下时间的她还可以来合作社打工，又增加了一份收入，李德琼很是满足。

壮大村集体经济，需要坚决破除“守旧”“守摊儿”的思想，更离不开村“两

委”的“筹谋”。该村以“党支部+合作社”的方式选择适合本村的经济项目，吸纳闲置劳动力参与生产，实现精准脱贫。“党支部领办合作社，把零散的土地集中起来，把分散的建档立卡贫困户组织起来，形成利益共享风险共担共同体，实现精准脱贫。”陈官镇碑寺村第一书记刘波说。

广饶探索支部领办合作社探索乡村振兴的路子，充分释放“头雁效应”，因地制宜、典型引路，实行以地养老、按劳计酬的模式，实现了农民、集体的双赢。全县进一步优化村级集体经济发展布局，依托产业振兴、项目建设，以党支部领办合作社等方式，把党融入产业、推动集体经济与小农发展深度融合，加快了强村富民齐奔小康的步伐。

强村还需富民，富民的关键在产业。如何抓住各地的优势，重点突破，让村民的口袋“鼓起来”成为广饶实现乡村振兴的重要

一环。

“这是春节后种上的，这一棵苗就结了两个瓜，这两个瓜大约3斤半，再有5天左右就可以上市。我们现在跟上海的客户初步达成合作意向，8到10元钱一斤。”在东营茂园农场的羊角蜜种植大棚内，负责人孙冠德正在查看羊角蜜的种植情况。据了解，这些羊角蜜还有一周左右的时间即将上市，对于当前的销售价格，老孙自信满满。

而李鹤镇立霞家庭农场的圆茄也即将上市，农场负责人商国光介绍，按目前的市场价计算，四个大棚一茬可以收入近20万元。来自福建、滨州、德州、济南的客户已开始提前对接收购事宜。

广饶县充分利用资源禀赋和产业基础，打造了优质粮食、设施蔬菜、特色花卉苗木、工厂化食用菌、生态畜牧五大优势产业，设立了9000万元的乡村振兴战略富民资金，引导各类资金向农业农村聚集。深化产

业融合发展，打造市级农业“新六产”示范主体12家，成功创建为全省农业“新六产”示范县。推进农业机械化转型升级，全县主要农作物耕种收综合机械化率达到97%，被评为全省首批“两全两高”农业机械化示范县。大力培育家庭农场、专业大户、农民专业合作社、农业产业化龙头企业等新型农业经营主体，全县新型农业经营主体达到1480家。

在前不久省委农办公布的2019年度市县党政领导班子和领导干部推进乡村振兴战略实绩考核中，广饶县荣获考核“一等”，全省共有23个“一等”县（市、区），东营市仅有1个。“我们将继续坚持农业农村优先发展总方针，统筹抓好农业农村改革稳定各项工作。重点抓好市级乡村振兴示范片区提升和县级乡村振兴示范片区提升扩面，提升现代农业发展水平。”广饶县农业农村局局长刘清海表示。

## 职工培训 高级工补贴2000元

□记者 李明 通讯员 李玲 报道

**本报东营讯** 近日，东营市人力资源和社会保障部门印发了《关于做好企业职工培训有关工作的通知》，系统梳理了东营市现行企业职工培训政策，同时在培训单位确定、培训重点、培训监管等方面提出了明确要求，鼓励企业采取多种有效方式进行培训。

本次针对的培训单位一般是全市规模以上企业、高新技术企业和高成长型企业，对新兴产业、新业态企业可适当放宽条件。企业职工经培训后取得职业资格证书、职业技能等级证书、专项职业能力证书等证书的，按照初级工1000元/人、中级工1500元/人、高级工2000元/人标准给予培训单位补贴。企业开展职工岗前培训、在岗培训、岗位技能提升培训、转岗转业培训、综合素质培训等，取得培训合格证书的，按照600元/人的标准给予培训单位补贴。

## 东营中院 “执前和解中心”挂牌成立

□记者 李广寅 通讯员 李楠楠 报道

**本报东营讯** 4月17日，东营中院“执前和解中心”同时在东营人民调解中心和东营市中级人民法院挂牌成立，标志着全市两级法院执行前和解工作全面运行。

执前和解中心是东营两级法院按照上级法院的部署，推进矛盾纠纷多元化解“人民调解+司法确认”机制的运用，加强执行难源头治理，缓和当事人之间矛盾，节约司法资源，维护胜诉当事人的合法权益而设立的。执行前和解是胜诉当事人依据生效法律文书在进入执行程序前，通过和解方式对原生效法律文书的履行方式、履行期限、履行金额等达成一致意见，从而使案件不再启动强制执行程序的一项矛盾化解措施。

天津沿黄崛起生态旅游产业带

# 投资1.6亿元农业园区67天竣工投用

□记者 李明 通讯员 李伟伟 王玲玉 报道

**本报天津讯** 4月18日，天津市乡村振兴特色农产品推介暨“一品益津”品牌发布会在天津市智联农创现代农业示范园举办。发布会邀请嘉宾及客商数量240余家，实际到访300余家，签约战略合作4家，直播带货及电商平台8家，大型连锁商超及当地生鲜便利店130多家。

天津市用工业化思维发展现代农业，用工业园区模式建设现代农业园区，用市场化手段运营园区和品牌，出资成立东营绿创农业科技产业有限公司，流转土地1200亩，引入寿光恒蔬无疆农业集团，共同投资1.6亿元实施农业园区建设项目。由恒蔬无疆集团具体负责园区规划、建设、运行等一体化运营，全面实施“物业管理”式园区综合服务，建成后委托恒蔬无疆集团管理运营，借助对方资源解决人才、技术、产业链等短板问题。通过优势互补，仅用67天时间就竣工投用，项目成功实现“借船出海”、共建共享。

温泉旅游度假区项目等七个板块，以湿地建设和特色农业发展为基石，以康养、幼教、文创为特色，集聚黄河文化体验、黄河水乡湿地休闲、温泉度假、幼儿教育、医养健康、乡村休闲等功能于一体，生态与文化共融、乡村与城市共融、景区与效益共荣的国际生态文化

旅游度假区。与东津渡相毗邻的蓼家夹河现代农林观光园区，又与凤凰滨河休闲旅游区串连成片，北宋镇南贾村、陈庄镇临河村等村也依河打造，发展集体休闲娱乐、生态采摘于一体的旅游观光农业。

当前，天津市紧抓黄河流域生态保护和

高质量发展重大国家战略机遇，依托黄河流域74公里优势，按照“绿色长城、产业廊道、休闲水岸”的发展定位，对特色农业、设施农业、农村集体经济组织新上项目等加大扶持力度，积极推进沿黄乡村振兴发展建设，全力推动乡村产业集聚发展。



□刘智峰 李广寅 报道

4月14日，东营市东营区六户镇东六户村樱桃采摘园内，市民在采摘樱桃。近年来，东营区积极引导农民调整农业产业结构，发展葡萄、草莓、樱桃、油桃等水果种植，发展乡村旅游观光农业，促进农民增收，助力乡村振兴。

## 乡村美丽庭院 扮靓幸福生活

□ 本报记者 李广寅 本报通讯员 田鹏飞 崔姗姗

4月17日，天气和暖。驱车走在东营市垦利区董集镇的临黄大堤上，极目远望，草地犹如一块巨大的绿色棉被披在大堤两侧的坡上，满眼新绿，十分惬意。

村民张清秀的家位于大堤一侧的七里井村。和村外大堤的景致不同，推门而入，干净的庭院、明亮的窗户首先映入眼帘，各种绿植、盆景摆放错落有致，满眼望去庭院里一片生意盎然；屋内家具摆放整齐，地面一尘不染，墙上的“美丽庭院示范户”牌子很是显眼。去年镇上评选首批“美丽庭院示范户”，张清秀家因为没有达到标准落选后，她便开始下决心对屋里屋外进行彻底的收拾清理，还在空地上种上了兰花、茶花、月季等花卉，最终今年成功把“美丽庭院示范户”这块招牌“请”到了自己家里。

今年4月，在垦利区深入实施的“讲文明讲卫生、改陋习树新风”百日攻坚行动中，人居环境改善成为行动的主要内容之一。垦利区委宣传部副部长马艳介绍，垦利区将开展农村人居环境整治乱改乱建集中行动，彻底清理村庄内、村庄四周、库塘沟渠积存垃圾，全面清理村庄内乱堆乱放、乱搭乱建等问题，实现村村容貌整体提升和长效管理。

## 人居环境整治 薄弱村“变身”

□记者 李明 通讯员 李红雨 李田雨 报道

**本报东营讯** 4月21日，阳光晴好，春风徐徐。东营市河口区河口街道余文村房屋错落有致，路面干净整洁，垃圾桶摆放有序……村庄环境与几个月前相比大变了模样。

变化得益于河口街道农村人居环境综合整治，河口街道坚持点上抓整治、面上促提升，动员各方参与，深入开展农村人居环境集中整治。各村充分发挥村广播、微信群、朋友圈的作用，多形式多渠道宣传卫生整治与疫情防控知识，提高群众对环境卫认识，主动参与整治活动，自觉清洁自家房前屋后和庭院。同时，发挥党员、群团组织、志愿者等社会各界力量，实行包村、包片、包户制度，形成农村人居环境整治的合力。

目前，农村人居环境薄弱村的环境面貌有了显著提升，村里的“三堆”明显减少，污水治理得到有效提高，村民的卫生意识也不断增强，村庄的人居环境整治逐步走向正轨和良性循环。

## 游客流连忘返“桃花源”



□李广寅 于中平 报道

桃花始盛开，春光烂漫时。4月18日，在东营市垦利区垦利街道西家万亩桃园，桃花红得娇艳、粉得娇羞，满园春色沁人心脾，吸引了众多游客漫步在“桃花源”，流连忘返。图为身穿汉服、旗袍的游客在园内合影留念。

# “不欢而散”的讨论会之后

□ 本报记者 贾瑞君 本报通讯员 于佳 王维东 张康

4月17日下午，东营东胜大厦11楼会议室，关于新区产能建设方案研讨会再次举行。经过新一轮优化，10个新老区产能建设方案基本达到预期。

为了减少超低油价和疫情带来的影响，中国石化于近日开展了“百日攻坚创效”行动。胜利油田从高效勘探、效益开发、生产运行、专业化运行效率、增收增效、降本增效以及安全环保等七个方面，开启提质增效的应对举措。油田各单位积极行动起来寻找挖潜增效创效点。就在东胜公司优化新区产能建设方案的过程中，出现了一个小插曲。

时间回到4月12日，公司第一次产能建设方案讨论会召开。会上，10个新老区产能建设方案居然有8个没通过，让那场讨论会“不欢而散”。“虽然达到了油田给出的标准，但距离我们自己设定的标准还有一定差距。”东胜公司副总经理吴伟说。

当天，中石化胜利油田东胜公司领导、相关科室以及负责方案优化的20余人参加了讨论，他们把油藏、钻井、采油、地面工程等每一道环节打开，剖析投资费用用不上来的原因。会上出现了两种声音，一种是对工作进展不理想的不解，一种是对投资费用优化不下来的苦恼，这也是讨论会“不欢而散”的最主要原因。这次优化结果，让负责公司新区产能建设的吴伟很不满意。他觉得

只有压得更低，东胜才有更多生存空间。不过东胜公司地质所钻井室主任刘晖，却有着一肚子苦水。“那也得是大家能够接受的程度才行，否则压得太低没有人愿意干。”刘晖说。此次他主要负责10个方案的钻井投资优化工作，面对还要再优化7000多万元的钻井投资，刘晖感到了压力。那次“不欢而散”的讨论会后，他每天跑现场确定工作量，继续优化钻井投资。经过进一步优化后，他们在此次方案中最大的一个区块——车408块再次压减了1000多万元费用。对于这次优化的结果，吴伟早有预料。他认为，低油价既是挑战也是机遇，只有这样才能倒逼各单位各自想招，压缩成本和提高效率。

## 百日攻坚创效 看行动

◆编者按：本期起，《大众日报·东营新闻》开设“百日攻坚创效看行动”栏目，聚焦胜利油田各单位在提质增效方面的好经验好做法，敬请关注。

放下“包袱”干工作 奋勇争先创实绩

# 东营区“精文简会”让干部轻装上阵

□ 本报记者 李广寅 本报通讯员 徐淑霞 陈洁瑜

4月20日，星期一，东营区黄河路街道锦城社区党委书记张丽媛早上八点多赶到惠都小区1号楼燃气管道改造施工现场，提前了解老管道的锈蚀程度及改造情况，为迎接即将来现场观摩的居民代表作准备。

张丽媛告诉记者，在过去，周一无论社区事务再多，她都要先去参加街道组织的工作例会后再回来处理，有时一周计划好的工作，也往往会因为一个会议通知而一拖再拖，导致群众反映的问题不能及时处理，饱受居民“诟病”。如今，在东营区“精文简会”的严格要求下，张丽媛不再整天忙着开

会、下通知、填报表、做台账，有了更多时间服务群众、解决问题。

从去年开始，东营区大力实施“精文简会”，镇、街道层面去年的会议数量同比仅为往年的三分之一。基层干部丢掉了“会议包袱”，得以轻装上阵，有了更多的精力和时间服务于基层一线。不用把时间浪费在无谓的、重复性、没有效率的工作上。

东营区委办副主任王佳介绍，东营区全力推进“精文简会”，镇、街道党（工）委书记参加的会议，必须报区委书记批准，力求把工作安排、调度到现场。本着“少开会、开短会、开管用的会”原则，东营区委带头提高文件、会议质量，能以视频会议形式召开的会议就开视频会议，能整合在

一起开的会议就在一起开。

4月8日上午，东营区组织、宣传、统战、政法、信访“一揽子会议”同开，吹响了打赢作风立区攻坚战冲锋号，要求全区上下争做奋勇争先的排头兵，以优良作风踏上高质量发展新征程，也为全区新的一年深入推行“精文简会”再次立了“标杆”。

“以‘八大赋能’为动力，同时间赛跑、以改革开路、靠攻坚闯关，推动创新之区、活力之区、首善之区建设强势开局……”在东营区改革攻坚暨重点工作推进会议上，区委书记秋林提出“以政府赋能促改革攻坚，以园区赋能促改革攻坚”等“八大赋能”要求。在重点项目建设一线，东营区全面实施“510”行动，五个“一线

指挥部”由分管副区长挂帅，实行“一线工作法”，对重点项目的进度、质量、安全、资金、廉政等工作一体负责，加快项目扎实、有序、安全推进；在“双招双引”最前沿，东营区推行“一个重点项目、一名区领导、一个工作专班”工作机制，对重点项目实行专家评审制度、“3+N”会商制度、“1+N”会议制度等，解决洽谈过程中遇到的难点堵点问题，推动项目快速决策落地。

借力“精文简会”，东营区党员干部把更多的精力投入到了实干当中，区域高质量发展的动力逐渐增强。今年第一季度，东营区共引进在建项目22个，计划总投资70.9亿元，接待、拜访客商170批678人次。



扫描二维码，了解更多详细图文内容。